



### 取得校车使用许可应符合的条件

1. 车辆符合校车安全国家标准,取得机动车检验合格证明,并已经在公安机关交通管理部门办理注册登记
2. 有取得校车驾驶资格的驾驶人
3. 有包括行驶线路、开行时间和停靠站点的合理可行的校车运行方案
4. 有健全的安全管理制度
5. 已经投保机动车承运人责任保险

高中生不纳入服务范围 幼儿入园以就近、家长接送为原则

# 校车安全条例颁行

运载学生可走公交专用道 机动车不让校车罚200元 报废车接学生最高罚10万 驾驶人要有3年以上驾龄

昨天上午,国务院办公厅发布《校车安全管理条例》。根据条例,高中学生上下学不纳入校车服务范围,幼儿入园也以保障幼儿就近入园和由家长接送为原则。

根据《校车安全管理条例》规定,载有学生的校车享有路上“优先权”,可在公共交通专用车道以及其他禁止社会车辆通行但允许公共交通车辆通行的路段行驶。

条例还规定,机动车驾驶人违反本条例规定,不避让校车的,由公安机关交通管理部门处200元罚款。自公布之日起施行。

### 责任 当地政府确保学生就近入学

条例规定,县级以上地方人民政府应当根据本行政区域的学生数量和分布状况等因素,依法制定、调整学校设置规划,保障学生就近入学或者在寄宿制学校入学,减少学生上下学的交通风险。

实施义务教育的学校及其教学点的设置、调整,应当充分听取学生家长等有关方面的意见。

对于确实难以保障就近入学,并且公共交通不能满足学生上下学需要的农村地区,条例规定,县级以上地方人民政府应当采取措施,保障接受义务教育的学生获得校车服务。

资金方面,条例规定,国家建立多渠道筹措校车经费的机制,并通过财政资助、税收优惠、鼓励社会捐赠等多种方式,按照规定支持使用校车接送学生的服务。

支持校车服务所需的财政资金由中央财政和地方财政分担,具体办法由国务院财政部门制定。支持校车服务的税收优惠办法,依照法律、行政法规规定的税收管理权限制定。

### 标志

#### 校车需取得统一标牌

条例规定,校车需取得统一标牌,禁止使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务。

校车应当按照规定配备具有行驶记录功能的卫星定位装置。

### 施行时间

#### 从实际情况设定“过渡期”

为使条例尽快施行,同时又给依照本条例取得校车使用许可、校车驾驶人资格许可留出必要时间,不致使已按现行有关规定开行的校车停开,影响学生上下学,条例规定,本条例自公布之日起施行。

本条例施行前已经配备校车的学校和校车服务提供者及聘用的驾驶人应当自本条例施行之日起90日内,依照本条例的规定申请取得校车使用许可和校车驾驶资格。

考虑到专用小学生校车国家标准实施不久,有关方面正在抓紧制定统一的专用校车国家标准,在条例施行后的一段时间内,专用校车的生产难以完全满足需求,同时,筹集购买专用校车的资金,对一些不适合专用校车通行的农村道路进行改造等,也要有一个过程,鉴于此,执行小学生、幼儿应使用专用校车的规定,需要有一个过渡期。考虑到各地情况不同,过渡期的期限由省级政府作出规定比较符合实际。

### 范围

#### 高中生不纳入服务范围

国务院法制办负责人表示,高中生的身体条件及自我保护能力与成年人大体相当,上下学需要乘车的,可以乘坐普通客车,不必再纳入校车服务对象范围。

对幼儿园的幼儿乘车安全问题,经广泛征求意见和反复研究,考虑到让没有安全防范和自我保护能力的3~6岁幼儿每天集体乘坐校车,安全风险太大。为减少幼儿入园的交通风险,在制度安排上应以保障幼儿就近入园和由家长接送为原则。

### 处罚

#### 机动车不避让校车将罚200元

条例还规定,机动车驾驶人违反本条例规定,不避让校车的,由公安机关交通管理部门处200元罚款。

对于部分学校使用拼装或者达到报废标准的机动车,该条例也作出了严格的处罚标准,使用拼装或者达到报废标准的机动车接送学生的,由公安机关交通管理部门收缴并强制报废机动车。同时,对驾驶人处2000元以上5000元以下的罚款,吊销其机动车驾驶证;对车辆所有人处8万元以上10万元以下的罚款,有违法所得的予以没收。

此外,机动车驾驶人未取得校车驾驶资格驾驶校车的,由公安机关交通管理部门处1000元以上3000元以下的罚款,情节严重的,可以并处吊销机动车驾驶证。

### 司机

#### 有酒驾记录者禁开校车

条例对于校车司机做了严格的规定,校车驾驶人应当依照本条例的规定取得校车驾驶资格。

取得校车驾驶资格首先应当取得相应准驾车型驾驶证并具有3年以上驾驶经历,年龄在25周岁以上、不超过60周岁,最近连续3个记分周期内没有被记满记录,更不能有致人死亡或者重伤的交通事故责任记录。

另外,校车司机还得无饮酒后驾驶或者醉酒驾驶机动车记录,最近1年内无驾驶客运车辆超员、超速等严重交通违法行为记录。

校车司机需取得专门的校车驾驶资格,机动车驾驶人未取得校车驾驶资格,不得驾驶校车,禁止聘用未取得校车驾驶资格的机动车驾驶人驾驶校车。校车驾驶人应当每年接受公安机关交通管理部门的审验。

综合新华社电、《法制晚报》



中国移动通信 CHINA MOBILE 移动通信专家

# 移动超值大礼包!



中兴U806



酷派8013



华为8500



海信T92

超划算

截止时间: 2012年6月30日

活动地点: 各移动营业厅

活动内容:

中兴U806、海信T92等多款G3智能手机, 仅需预存699元至999元即可享最高价值达2558元大礼包!

预存费用	移动大礼包价值	大礼包价值所含费用	
699元	1958元	299元话费	价值699元中兴U806 G3智能手机一部
799元	2158元	399元话费	价值799元酷派8013 G3智能手机一部
899元	2358元	499元话费	价值899元华为8500 G3智能手机一部
999元	2558元	599元话费	价值999元海信T92 G3智能手机一部

4月17日前, 发送“TJ(空格)手机号”至10657330010113, 推荐其他客户成功参加活动, 还可获得张惠妹演唱会门票2张。

最低存699元, 最高送2558元大礼包

移动改变生活

